



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят первая сессия**

26 февраля — 9 марта 2007 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня\*

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и двадцать третьей специальной сессии Генеральной  
Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году:  
равенство между мужчинами и женщинами, развитие  
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей  
и деятельность в важнейших проблемных областях  
и дальнейшие меры и инициативы: искоренение  
всех форм дискриминации и насилия в отношении  
девочек**

**Заявление, представленное Международным советом  
еврейских женщин — неправительственной организацией,  
имеющей консультативный статус при Экономическом и  
Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

---

\* E/CN.6/2007/1.



## Заявление

Мы, нижеперечисленные неправительственные организации, подтверждаем актуальность Пекинской платформы действий, в которую был включен раздел L, посвященный девочкам. В соответствии с положениями этого раздела правительства обязались ликвидировать все формы дискриминации в отношении девочек путем ликвидации негативных культурных традиций и практики в отношении девочек и поощрения активного участия девочек в принятии касающихся их решений. Включение в Платформу действий раздела L является признанием того, что процесс улучшения положения женщин станет необратимым только тогда, когда вопросу о правах и достоинстве девочек будет уделяться надлежащее внимание.

Тема пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин «Искоренение всех форм дискриминации и насилия в отношении девочек» призвана напомнить правительствам и гражданскому обществу об их обязательствах в отношении обеспечения безопасности и защиты девочек.

Средства массовой информации, рекламные агентства и массовая культура во всем мире занимаются пропагандой идеала абсолютной красоты, между тем как детство — это период бурного духовного и физического развития девочек. Доказано, что эта пропаганда не проходит мимо сознания даже шестилетних девочек. Навязывание стереотипов вселяет в детей тревогу, вызывает самоуничижение, подрывает веру в собственные силы и, определенно, мешает им вырабатывать нормальное самовосприятие. Было установлено, что такая пропаганда ведет к резкому увеличению числа девочек, соблюдающих диету для похудения и страдающих расстройствами пищевого тракта. Эта проблема, которая замалчивается в силу культурных различий, имеет весьма острый характер во всех странах мира.

Девочек надо ценить как таковых, а не за их наружность. Создаваемый образ девочек и навязываемые критерии красоты не согласуются с требованиями здорового образа жизни и ведут к тому, что дети начинают плохо думать о своей внешности. Процесс формирования все еще неустойчивого самовосприятия и самооценки девочек протекает на основе ложных стандартов. Во многих странах девочки отказываются от вполне естественных занятий, опасаясь, что они могут плохо отразиться на их фигуре.

Следующее поколение девочек должно воспитываться в таких условиях, когда на них не будет оказываться подобное давление и когда им не придется тянуться к искусственным и нездоровым идеалам красоты. В связи с этим мы настоятельно призываем правительства и гражданское общество принять следующие меры:

- приступить к осуществлению программ массовых мероприятий, направленных на оказание девочкам индивидуальной помощи в осуществлении разумной самооценки: проводить с девочками младшего возраста беседы о подлинной красоте; пропагандировать здоровое питание; помогать женским организациям налаживать контакты со школами, молодежными организациями и общинными центрами для их вовлечения в обсуждение моделей для подражания, степени их реальности и факторов, от которых она зависит; просвещать население в целях формирования самостоятель-

ного мышления и критического отношения к средствам массовой информации и пропагандируемым ими идеям;

- рекомендовать школам организовывать для девочек семинары и программы наставничества, которые могли бы помочь им правильно относиться к своему телу; выбирать такие модели для подражания, которые пропагандировали бы альтернативные ценности; содействовать налаживанию взаимодействия между деловыми кругами и учебными заведениями в интересах изучения феномена массовой культуры и его воздействия на сознание девочек;
- разъяснять родителям, что они обязаны помогать дочерям обрести уверенность в себе;
- обеспечивать условия, в которых девочки могли бы выступать за проведение касающихся их преобразований; активно разрабатывать планы и осуществлять программы в целях борьбы со стереотипными представлениями о девочках; помогать девочкам укреплять самосознание и приобретать навыки руководящей деятельности;
- поощрять коммерческие средства массовой информации к тому, чтобы они пропагандировали подлинную красоту «обычных девочек», чтобы показать, что красота состоит в многообразии форм, размеров и внешнего облика; пропаганда и маркетинг при этом должны способствовать формированию образов реальных обычных женщин, не подогнанных под какие-либо конкретные стереотипные представления о красоте;
- поощрять деловые круги к организации женских форумов для вовлечения женщин в обсуждение вопроса об определении и социальных критериях красоты;
- разработать для средств массовой информации, рекламных агентств и индустрии услуг связи реалистичные стандарты.

Памятуя о том, что началу борьбы за права женщин предшествовало массовое пробуждение сознания, вопрос о самооценке женщин должен быть вынесен на публичное обсуждение. Мы должны помочь девочкам перестать «гоняться за призраками» и вернуться к жизненным реалиям.

#### *Примечание*

Заявление одобрили и поддержали следующие неправительственные организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете: Англиканский консультативный совет, Международная ассоциация армянских женщин, Всемирная ассоциация сельских женщин, организация «Серые пантеры», организация «Хадасса» (Женская сионистская организация Америки), Международная федерация школ домоводства, Международная федерация по проблемам старения, Международная сеть оповещения по проблемам здравоохранения, Международный фонд иммигрантов, Международная организация сестер Сретения, организация «Возможно, встречи детей помогут сделать мир лучше», Международная ассоциация сороптимисток и Всемирный союз ОРТ; и Американская женская ассоциация ОРТ, неправительственная организация.